
 

 

 

Protokoll zur Sitzung des Gemeindeausschusses St. Peter und Paul in Altrip am 

10.11.2023 um 18 Uhr in der alten Bücherei 

 

 

 

Anwesend: Herr Pfarrer Feix, Herr Manfred Heitz, Herr Johannes Heitz, Frau Nyari,        

Frau Veselcic, Frau Hacke; 

                                

Entschuldigt:  Herr Hacke, Herr Krönung;  
 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

TOP 1  Geistliche Einstimmung 

 

Diese wurde ans Ende gesetzt, da Herr Pfarrer Feix sich verspätete. 

 

TOP 2  Zustimmung zur bzw. Ergänzung der Tagesordnung 

 

Der Tagesordnung wurde zugestimmt. 

 

TOP 3  Zustimmung zum Protokoll der letzten Sitzung vom 13.10.2023   

 

Anmerkung von Frau Hacke: sie wurde bei „Anwesende“ vergessen. 

Außerdem wurde ein Termin korrigiert: die GA-Sitzung findet am 1.3. und nicht am 1.2.2024 

statt. Danach wurde das Protokoll einstimmig angenommen. 

 

TOP 4  Berufung zusätzlicher Mitglieder 

 

Herr Nils Hacke (war krankheitsbedingt nicht anwesend) wurde als neues Mitglied berufen 

und einstimmig gewählt. 

 

TOP 5  Sternsingeraktion 

 

Die Sternsingeraktion findet am 13. Januar 2024 statt. Offiziell sollen nur noch die Haushalte 

besucht werden, die sich dafür anmelden. 

Frau Wittmann möchte nicht mehr Leiterin der Sternsinger sein, zum einen krankheitsbedingt, 

aber auch wegen der vielen Formalitäten, die beim letzten Mal von ihr gefordert wurden. Herr 

Manfred Heitz versucht, dies zukünftig zu vereinfachen. Es wurde beschlossen, ein Team zu 

organisieren, das von Frau Wittmann koordiniert wird. 

 

TOP 6  Bericht aus den Gremien 

 

Der Pfarreirat hat sich letzte Woche konstituiert. 

Es wurden diverse Ausschüsse gebildet. 

Der Verwaltungsrat hatte sich schon vor den Herbstferien konstituiert. 

 



TOP 7  Vorbereitung Erster Advent (02.12.23) 

 

Der Erste Advent wird als Vorabendmesse am 02.12. um 18.30 Uhr gefeiert. Es werden alle 

Besucher eingeladen, ihren Adventskranz zur Segnung mitzubringen. 

Anschließend sollen Würstchen gegrillt werden, es gibt Glühwein und Kinderpunsch und die 

Messdiener möchten Waffeln verkaufen, um damit ihre Romwallfahrt im nächsten Jahr zu 

finanzieren. 

Herr Manfred Heitz besorgt in der Metro den Glühwein und kümmert sich mit Herrn Rebholz 

um die Würstchen, Frau Nyari bringt den Kinderpunsch mit und Frau Hacke besorgt die 

Brötchen. Zur Finanzierung soll ein Spendenkörbchen aufgestellt werden. 

Wir treffen uns an diesem Tag zur Vorbereitung um 17.45 Uhr. 

 

TOP 8  Friedenslicht 

 

Das Friedenslicht findet am Dienstag, den 19.12.23 um 19 Uhr vor der Maxschule statt. 

Anschließend soll es Glühwein, Kinderpunsch und Salzgebäck geben. Zur Vorbereitung 

treffen wir uns um 18.30 Uhr. 

 

Top 9  Sammlung von Ideen und Gedanken für die Arbeit im kommenden Jahr 

 

Der Vorschlag zum Adventskranz binden von Frau Veselcic kommt für dieses Jahr zu spät, 

soll aber für nächstes Jahr ins Auge gefasst werden. 

Es wurde von Herrn Pfarrer Feix angeregt, die eine oder andere Heilige Messe nächstes Jahr 

als Open Air Gottesdienst stattfinden zu lassen, evtl. mit anschließendem Frühschoppen. 

In diesem Zusammenhang wurde beschlossen, dass es sinnvoll wäre, drei Faltzelte zu kaufen, 

die man dann auch z.B. auch für das Grillen nach dem Ersten Adventsgottesdienst benutzen 

könnte. 

 

Top 10  Verschiedenes 

 

Herr Manfred Heitz fände es gut, wenn man die Lektorenliste erweitern könnte. Er möchte 

dazu Frau Porsche und Frau Wolk ansprechen.  

Für den Sakristandienst hatte sich vor längerer Zeit schon Herr Krönung bereit erklärt. Das 

Thema sollte mit Herrn Pfarrer Spiegel zusammen besprochen werden. 

 

Als geistlichen Abschluss las Herr Pfarrer Feix aus dem Heft „Arbeitshilfe für Pfarrgremien“ 

den Text „Sitzungen als geistliches Geschehen“ vor.  

 

Die nächste Sitzung findet statt am 12.01.2024 um 18 Uhr 

 

 

 
 

  

         

 

  

 


